



776110

Ежедневная областная газета

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

www.kuzbass85.ru

56 (26232) Среда, 1 апреля 2015

НОВОСТИ

СОГЛАШЕНИЕ

Грандиозные планы

Администрация области заключила соглашение о социально-экономическом сотрудничестве на 2015 год со вновь образованным предприятием ООО «Управляющая компания Талдинская».

Вчера в обладминистрации соглашение подписали губернатор Аман Тулеев и председатель совета директоров ООО «УК Талдинская» Руслан Ростовцев.

ООО «УК Талдинская» действует с января 2015 года. В состав компании вошли два угледобывающих предприятия – ЗАО «Шахтоуправление Талдинское – Кыргайское» и ЗАО «Шахтоуправление Талдинское – Южное», а также ООО «Талдинская трейдинговая компания» и ООО «Обогатительная фабрика Талдинская».

Средняя зарплата на предприятиях одна из самых высоких в регионе среди угольных компаний – более 56 тыс. рублей. Общая численность работников – 1493 специалиста.

Объем добчи угли предприятиями в 2014 году составил около 3,2 млн тонн. На развитие угледобывающего производства компаний было направлено 500 млн рублей инвестиций.

В рамках соглашения в 2015 году ООО «УК Талдинская» обязуется инвестировать в развитие отрасли 2 млрд 300 млн рублей. Средства будут направлены на приобретение современного горно-шахтного оборудования, горно-капитальные и строительно-монтажные работы, строительство обогатительной фабрики и другое. Кроме того, компания берет на себя обязательства обеспечить рост среднемесячной зарплаты работников на 10% (до 60 тыс. рублей), а также выделить 25 млн рублей на выполнение соцпрограмм области.

ПРОВЕРКИ

Поводы для сомнений

На Яшкинском пищекомбинате (ООО «КДВ Яшико») обнаружены грубейшие экологические нарушения.

Специалисты Росприроднадзора при проверке социального кодекса и закона о неизвестных видах нарушений в ООО «КДВ Яшико» незаконных скважин, на которые у предприятия нет правоустанавливающих документов.

Кроме того, установлено, что на комбинате отсутствуют локальные очистные сооружения, вследствие чего производится несанкционированный сброс в реку Яшиклинских стоков и стоков после основного производства. Проверяющие также обратили внимание на захламленность территории комбината. В связи с выявленными нарушениями у специалистов возникли сомнения в качестве производимой на предприятии продукции.

Материалы проверки по всем указанным фактам будут переданы в правоохранительные органы для процессуальной оценки действий руководства предприятия.

Напомним, что ООО «КДВ Яшико» входит в состав управляющей компании КДВ Групп (ген. директор Денис Штегнелов). Предприятие – основной производитель кондитерских изделий в Кемеровской области (в России занимает 25% рынка по реализации вафельной продукции). Около 50% объемов производства «КДВ Групп» приходится на Яшкинский пищекомбинат. Предприятие выпускает вафельную продукцию, сиропную вафлю, пряники, печенье, конфеты, чипсы.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Лидеры в медальном зачете

Кузбасс стал лидером среди регионов Сибирского федерального округа по количеству вручаемых юбилейных медалей к 70-летию Победы.

По данным на 30 марта, 19490 ветеранов-кузбассовцев уже получили федеральные юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

Напомним, что, кроме федеральных медалей, ветеранам в Кемеровской области вручаются кузбасские нагрудные знаки «70 лет Победы в Великой Отечественной войне – от благодарных кузбассовцев» и премии.

Ближайшее время награды получают еще 9442 кузбассовца. В полном объеме вручение наград планируется завершить до 25 апреля 2015 года.

Пресс-служба АКО.

ПО СУЩЕСТВУ

Капремонт из общего котла

В этом году обновление домов в Кузбассе впервые будет финансироваться из областного фонда капремонта жилья. Жители активно включились в реализацию этой программы, на сегодняшний день в регионе собрано более 80 процентов от начисленного объема средств.

Выбирая, не прогадай!

Исполняющий обязанности начальника департамента жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кемеровской области Дмитрий Рябцов

объясняет, в чём заключаются функции регионального оператора капремонта жилья.

Основными задачами являются акумулирование взносов на капитальный ремонт, а также организация и контроль

его проведением, – рассказывает Дмитрий Николаевич. – В частности, оператор выполняет роль технического застраховщика, финансирует расходы на ремонт, предоставляет необходимые сведения собственникам помещений, а также лицу, ответственному за управление многоквартирным домом, или органу государственного жилищного надзора.

Дмитрий Рябцов еще раз напомнил, как формируется фонд капремонта. Способ формирования на общем собрании вы-

Окончание на 2-й стр.

бирают собственники жилых помещений. Жилищным кодексом предусмотрены два варианта. Первый – индивидуальное накопление. Он предполагает накопление взносов на капремонт на специальном счете многоквартирного дома. При этом владелец спешечного может выступать либо товарищество собственников жилья, либо жилищно-строительный кооператив, либо управляющая компания.

■ КРЫЛАТОЕ ВЫРАЖЕНИЕ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ. Сегодня отмечается Международный день птиц. К этому празднику традиционно подключаются и кузбассовцы. Так, юннаты и экологи чистят скворечники перед прилетом скворцов, вывешивают новые корумушки. И «городские» пернатые – голуби, воробы – не остаются без внимания, они получают любимое угощение: разные крупы. А на станциях юных натуралистов проходят тематические занятия, посвященные птицам нашего региона. Кстати, их в Кузбассе более 300 видов. Фото Сергея Шевелева.



Возвращаться
не поздно
и через 10 лет!

4

ПОДРОБНОСТИ

Цифры говорят

О самочувствии агроКузбасса за полтора месяца до весенне-полевой кампании



Своевременная подготовка к паводку позволит максимально сохранить имущество. Фото Сергея Гавриленко.

На расширенном совещании, посвященном подготовке к весенне-полевым работам, собрались работники агропрома со всей области. Звучало много цифр и фактов, которые дают немало пищи для пытливого ума, желающего диагностировать агропромышленный комплекс Кузбасса.

Постараемся до минимума свести назойливые попытки прогнозов и анализа, тем более что «Кузбасс» пытался сделать это недавно в материале «Посевная в окошке» (*«Кузбасс»*, 18.03.2015). Отличимся в основном компиляцией высокоподтвержденных официальных агролид.

Постараемся до минимума свести назойливые попытки прогнозов и анализа, тем более что «Кузбасс» пытался сделать это недавно в материале «Посевная в окошке» (*«Кузбасс»*, 18.03.2015). Отличимся в основном компиляцией высокоподтвержденных официальных агролид.

Посевная площадь всех сельхозкультур в 2015 году

в Кузбассе должна составить 978,4 тысячи гектаров, это на 19,4 тысячи больше, чем в 2014 году. Планируется посеять 604 тысячи гектаров зерновых и зернобобовых культур, более 47 тысяч гектаров картофеля, иных овощей – 8 тысяч гектаров, около 60 тысяч гектаров рапса, две тысячи гектаров сои. Под урожай-2015 посажено более 43

тысяч гектаров озимых, в том числе 37,7 тысячи гектаров зерновых.

Технические возможности хозяйств области позволяют провести весь комплекс весенне-полевых работ в оптимальные агротехнические сроки. Для этого имеется 4840 тракторов, 390 посевных комплексов, 876 плугов, 1010 культиваторов, 1560 сеялок.

В ходе совещания озвучено, что в связи со сложной экономической ситуацией в стране госпрограмма развития сельского хозяйства в 2015 году предусмотрена потекстарная поддержка хозяйств Кузбасса, занимающихся растениеводством. На эти цели выделено 206 миллионов рублей

из федерального и областного бюджетов. Кроме того, в марте сего года правительство РФ приняло решение о возможном процентной ставке по краткосрочным кредитам (до года) сельхозпредприятиям в сфере растениеводства за счет средств федерального бюджета на уровне 14,68 процента. С учетом принятых в области мер размер возвращаемой процентной ставки составит 17,43 процента. На эти цели будет выделено более 120 миллионов рублей, что в три раза больше, чем в прошлом году.

О состоянии агропрома говорит заместитель губернатора по АПК Валерий Шабанов:

– ...по итогам 2014 года на

метилась некоторая положи-

тельная динамика, хотя должен откровенно признать: наше экономическое положение очень далеко от идеала...

Вот как это выглядит в цифрах.

За прошлый год кузбасский агропром вместе с частником произвел продукции на 49 миллиардов рублей, прибыль составила 1,772 миллиарда – почти в два раза больше, чем в 2013 году. Рентабельность – 11,9% (в 2013-м – 6,4%), без учета субсидий – 3,7% (в 2013 году – отрицательная). Рентабельность отдельных культур: пшеница – 17,6 процента, гречиха – 20,6, ячмень – 0,8, рожь – 7, пшеница – 21,7, соя – 13, 8 процента. У овса рентабельность отрицательная.

Окончание на 2-й стр.



■ КРЫЛАТОЕ ВЫРАЖЕНИЕ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ. Сегодня отмечается Международный день птиц. К этому празднику традиционно подключаются и кузбассовцы. Так, юннаты и экологи чистят скворечники перед прилетом скворцов, вывешивают новые корумушки. И «городские» пернатые – голуби, воробы – не остаются без внимания, они получают любимое угощение: разные крупы. А на станциях юных натуралистов проходят тематические занятия, посвященные птицам нашего региона. Кстати, их в Кузбассе более 300 видов. Фото Сергея Шевелева.



НОВОСТИ

экология



Юные авторы на презентации книги.

Фото Сергея Гарифленко.

Дети, которые спасли мир

Вчера в кемеровском музее-заповеднике «Красная горка» прошла презентация книги «Ручеек: сказки и истории о проблемах экологии», авторами которой стали дети из разных уголков Кузбасса.

Продуктивный союз рака-отшельника Сэма и ядовитой актинии, спор ленивого мужика Петра с джинном из банки пепси-колы, лесной съезд деревьев под предводительством дуба – 30 лучших сказок с необычной фабулой и сюжетными линиями, в образной форме рассказывающих о проблемах экологии, вошли в этот коллекционный сборник.

Сказки отбирали в течение года, – пояснил инициатор конкурса профессор Андрей Куприянов. – Их у нас сочиняли и детсадовцы, и школьники, а также воспитатели. И, как показал конкурс, это еще большой вопрос, кто из них талантливее...

Наши сказки называются «Волшебные скрижали», – рассказал десятиклассница из Маринска Татьяна Тихонирова. – Мы ее придумывали вдвоем с подругой в течение месяца, было три варианта, но в итоге оставили лучший. Главными героями были школьники, которым выпадало на долю спасти мир от вселенского зла. Конечно же, им это удалось!

Полина СПИРИДОНОВА.

подписка

Что предпочут читатели

Сегодня стартует подписная кампания на газеты и журналы на второе полугодие 2015 года.

По итогам первого стало ясно, что кузбассовцы продолжают активно выписывать периодические издания: совокупный подписной тираж в регионе – 360 тысяч экземпляров.

По данным Кемеровского филиала ФГУП «Почта России», наиболее популярны у нас такие газеты, как «Кузбасс», «Наша земля», «Кузнецкая усадьба». Из центральных: «Комсомольская правда», «Аргументы и факты». Также в списке самых читаемых газеты «Здоровый образ жизни», «1000 советов», журнал «Моя прекрасная дача».

Самые активные подписчики традиционно проживают в сельской местности: в Тяжинском, Тисульском, Промышленновском районах. Среди городов лидируют Маринск и Таштагол: газеты или журналы здесь выписываются почти каждый второй житель.

Самый южный населенный пункт, где проживают подписчики, – поселок Мярсы Таштагольского района, самый северный – деревня Пихтова Маринского района. И там есть читатели газеты «Кузбасс»!

Интересно, что около тысячи изданий в нашей области выписано всего в одном экземпляре. Например, «Планета грибов», «Китай», «Путешествие к центру земли», «Космонавтика и ракетостроение», «Тайны и преступления».

Юлия СЕРГЕЕВА.

ПАВОДОК-2015



Молебен и крестный ход об избавлении от паводка состоялись в Новокузнецке, в поселке Фортад. Это одна из зон риска, так как Томь рядом. И почти ежегодно вода подталкивает поселок. Поэтому уже в апреле жители начинают поднимать свое имущество на вторые этажи и чердаки.

КРИМИНАЛ

Погиб из-за стакана воды

Вчера в облсуде вынесен приговор 36-летнему Алексею Васильеву, который обвинялся в убийстве двух человек: 61-летнего доцента кафедры культурологии КемГУКИ Александра Дмитриева и водителя из Маринска, занимавшегося частным извозом.

Как установили следствие и суд, водитель, подвозивший его из Кемерова до Маринска, Васильев зарезал 7 марта 2014 года наподалеку от конечной точки маршрутки. Причиной стало нежелание платить за проезд.. Скрываясь от следствия, Васильев перебрался в Кемерово и жил где придется. 12 марта он позвонил в дверь Александра Дмитриева и попросил попить. Пока хозяин ходил за водой, обвиняемый без спроса проник в квартиру. Это стало причиной конфликта, во время которого незваный гость задушил преподавателя. Уходя, он забрал с собой ценные вещи и старинную икону.

Как рассказали в пресс-службе СУ СК РФ по Кемеровской области, по совокупности преступлений Васильев приговорен к 21 году лишения свободы в колонии строгого режима и штрафу в доход государства в размере 100 тыс. руб. Кроме того, он должен выплатить потерпевшим, т.е. родственникам погибших, свыше 2,5 млн руб. Приговор еще не вступил в законную силу. Подробнее – в одном из близких номеров.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПОГОДА

	1 апреля	2.04	3.04
Кемерово	+3° - +5° -6° - 8°	+1° - +3° -5° - 7°	+2° - +4° -3° - 5°
Новокузнецк	+1° - +3° -7° - 9°	+2° - +4° -6° - 8°	0° - +2° -2° - 4°

КАКИЕ МЫ

Кто тут слепой?

То, что 1 апреля человечество отмечает и День дурака, и День математика, сотрудник кафедры фундаментальной математики КемГУ 36-летний Евгений Корнев, смеясь, называет совпадением очень символичным

– Фундаментальной наукой сегодня, математикой в том числе, стремится заниматься, наверное, только дурак. Поэтому никакой личной прибыли неприкладная научная деятельность не приносит. Или слепой, как я. Видел бы я – и у меня тоже возник бы соблазн уйти в бизнес. А так вроде – чем еще заниматься? Сиди да пиши монографии...

Это конечно, шутка. Или правда с долей шутки – как посмотреть. А если абсолютно серьезно, Евгений уверен, что я заинтересовался им не как математиком, а исключительно потому, что он неизречим.

Честно говоря, он права. Я не понимаю, как можно заниматься геометрией, не видя линий и фигур, как записывать формулы. Нас ведь всегда интересуют те, кто имеет какие-то сверхспособности: может ладонью доски разглядывать, вычислять в уме астрономические величины, рисовать с закрытыми глазами. Потому что такие люди дают надежду: я тоже смогу. Если захочу, конечно. Да и от трагического случая в виде, например, неудачной операции, после которой может зиринеет прошаст – как это и случилось в семилетнем возрасте у Евгения – никто не застрахован.

Корнев признается, что учился за счет абсолютной памяти и прекрасного воображения. Тогда еще не было компьютеров, и он на лекции запоминал все, что говорил преподаватель, а дома переворачивал на Брайльовскую бумагу.

– Я был наглый студент, – смеется Евгений. – Если преподаватель писал что-то на доске и не озвучивал, я прошил проговорить. В голове, уверяет, может увидеть абсолютно все. Все прямые, кривые и пересекающиеся.

А вообще у зрячих и слепых проблемы – одни и те же, считает Евгений. В реализации способностей и возможностей. Есть люди со стопроцентным зрением, которые посвящают свою жизнь собиранию бутылок, а есть

чески кривые линии. Например, когда корабль плавает по океану, он двигается не по прямой, а по дуге. На поверхности нашей Земли кратчайшим расстоянием является дуга. И длина этой дуги не соединяется с длиной отрезка, соединяющего две точки.

Это нужно и для физики, и для других наук.

Наглость пригодилась

Евгений уверяет, что отсутствие зрения совсем не мешает заниматься любимишем делом.

– В детском саду я играл, конечно, не читал, – объясняет он, – а в школе – да. И в девятом классе учебник «Алгебра и начальная аналитика» из интереса «проглотил» весь сразу. Помню, в классе, а учился я тогда в специальной кемеровской школе, стояло кресло, и поскольку я уже знал все, просто садился в него и спал.

– Кривые и фигуры, как записывать формулы. Нас ведь всегда интересуют те, кто имеет какие-то сверхспособности: может ладонью доски разглядывать, вычислять в уме астрономические величины, рисовать с закрытыми глазами. Потому что такие люди дают надежду: я тоже смогу. Если захочу, конечно. Да и от трагического случая в виде, например, неудачной операции, после которой может зиринеет прошаст – как это и случилось в семилетнем возрасте у Евгения – никто не застрахован.

Корнев признается, что учился за счет абсолютной памяти и прекрасного воображения. Тогда еще не было компьютеров, и он на лекции запоминал все, что говорил преподаватель, а дома переворачивал на Брайльовскую бумагу.

– Я был наглый студент, – смеется Евгений. – Если преподаватель писал что-то на доске и не озвучивал, я прошил проговорить.

В общем, при современном уровне компьютерных технологий эта проблема вполне решаема. Часы говорящие, озвучивающие программы для слепых и т. д. – уже все есть для полноценной жизни. Правда, такое оборудование в национальной стране очень дорогое и не каждому по карману.

– Если бы слепым еще и машины для печатания денег поставили в квартиры, вообще здорово было бы!

– пошутил математик. И добавил:

– Так что я не уникален. Обычный ученик, только не зрячий.



Фото Федора Баранова.

слепые математики, юристы, писатели.

В Новосибирском институте математики работает слепой ученик Александр Колтев, в Иркутске на механике учится незрячая девушка, в Ленинске-Кузнецком есть слепой юрист.

В общем, при современном уровне компьютерных технологий эта проблема вполне решаема. Часы говорящие, озвучивающие программы для слепых и т. д. – уже все есть для полноценной жизни. Правда, такое оборудование в национальной стране очень дорогое и не каждому по карману.

– Если бы слепым еще и машины для печатания денег поставили в квартиры, вообще здорово было бы!

– пошутил математик. Хотя это и невыгодно с точки зрения кошелька.

Потому что фундаментальной математикой сейчас и уделяется очень мало внимания. В этом и заключается проблема в целом для развития науки.

И только в 2012 году экспериментально, на большом адронном коллайдере ее открыли.

И таких случаев в истории множество.

– Крен в сторону прикладной направленности неверен, вы считаете?

– Как посмотреть на это.

Всякие специалисты нужны... Есть те немногие, кому интересно, как работает вселенная, они и занимаются настоящей математикой из собственного интереса. Но их становится все меньше, и это пагубно для науки в целом. Но тех, кто мечтает устроиться в фирму и получить большую зарплату, а потому идут исключительно в компьютерную математику, тоже не упрекнешь. Одно надо учиться: чтобы компьютер решил какую-то задачу, нужно сначала построить математическую модель, какой области деятельности ни коснись. К примеру, метеорология – там тоже сначала строятся математические модели, дифференциальные уравнения, и их решения описывают поведение воздушных масс, и с их помощью можно погоду предсказывать.

А вообще фундаментальная наука – это целая философия. И у провинциальных вузов на нее просто недостаточно средств. Им не до работы над абстрактными понятиями. Немножко лучше положение в больших научных центрах Новосибирска, Москвы, Санкт-Петербурга. Там денег больше, есть возможность и на зарубежные конференции отправлять своих учеников и приглашать к себе...

Короче, после беседы с Евгением я долго думала: кто и где дурак, кто умный, кто слепой, кто зрячий – непонятно. Чай день-то сегодня отмечаем?

Татьяна ФОМИНА.

ПОДРОБНОСТИ

Цифры говорят

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Но: по предварительным данным, сокращение посевных площадей нынче планируют восемь районов, в том числе по зерновым культурам – Тисульский, Тяжинский и Чебулинский районы... Кредитование по-прежнему остается головной проблемой предприятий агропрома, за последние годы изрядно подпривыкших своим кредитным историям – и по объективным причинам, и по субъективным. С одной стороны, для прибыльных агрокомпаний из посевных земель на 2014 год выросла с 80 до 86,6%, с другой, старые долги – и невысокая прибыльность бизнеса не позволяют им даже мечтать о кредитных ресурсах. Кредиторская задолженность агроКузбасса на конец 2013 года составляла 18,176 миллиарда рублей, че-

рез год она возросла до 18,971 миллиарда.

Сегодня крупнейший банк-кредитор кузбасского агропрома готов выдать кредиты на весенне-половинные работы на 1,3 миллиарда рублей. Правда, братя у них некому. На момент совещания были прокредитованы лишь шесть клиентов на 77 миллионов рублей и рассматривались еще десяток заявок на 120 миллионов. При этом банк пролонгировал старые кредиты сельхозпредприятий на сезонные работы на 746 миллионов рублей, соответственно отсекая их от кредитных линий. Действия банка понятны: он тоже переживает не лучшие времена, к примеру, в конце прошлого года для оптимизации расходов он сократил шесть дофисов и 128 сотрудников.

Ближе к финалу ко всему вышеупомянутому добавим ложку меда: впервые за последние годы запасы продовольственной влаги на кузбасских полях почти повсеместно превышают норму...

Завершая совещание, Валерий Шабанов сказал:

– Хочу пожелать всем нам удачи. Мы надеемся, что, несмотря на все сложности, с поставленными задачами в 2015 году мы справимся, вырастим хороший урожай, и цена, конечно, на нашу продукцию будет достаточноной...

Удивительно: впервые за последние годы на совещании практики не было вопросов и выступлений с мест. Наверное, всем хватило говорящих цифр...

Игорь АЛЕХИН.

ПО СУЩЕСТВУ

Капремонт из общего котла

ОКОНЧАНИЕ.

НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Домовладельцы также могут наделить полномочиями по открытию специального регионального оператора, но и в данном случае все равно будет использовать отдельный специализированный счет. Второй путь предусматривает перечисление собственниками посемейных взносов на капремонт на счет регионального оператора. Последний берет на себя

КАЛЕНДАРЬ

«Люди с будущим»

Знаменательные даты апреля

В мире

1 апреля 1945. Германия, Веймар. Концентрационный лагерь «Бухенвальд». Подпольный интеркомитет отменяет подготовленное восстание: рано! Лагерь создан в 1937-м для коммунистов (именно там убит председатель ЦК компартии Германии Э. Тельман), антифашистов, а также евреев, иеговистов, уголовников, гомосексуалистов и пр. «врагов ряха». Но в 1941-м привезены пленные командиры и комиссары Красной Армии, а также дети партийных и советских руководителей из ССРС и детей партизан, они содержатся в особо жестоких условиях. Построены бараки для медицинских опытов над людьми, крематорий... К апрелю 1945-го в «лагере смерти» осталось лишь 40000 заключенных, охрана не скрывает: лагерь уничтожает полностью, но и не особо спирнуется: войска освободителей рядом! Подпольщики, как могут, собирают приказы, мешают погрузке в эшелоны и отправке на смерть. Спасти половину оставшихся всё же удается. Самодельным радиопередатчиком передадут просьбу о помощи, но Красная Армия ещё не слышит, з-я американская армия рядом, но не спешит. И 11 апреля - восстание с выживками и пистолетами, собранными из деталей, пронесенными в лагерь с военного завода. Ударная сила - советские пленные, они кидаются на пулометы, рвут кольчугу, захватывают склады оружия, берут в плен охрану. Над лагерем - красный флаг, занят на амбразуру фашистского дзота. И обеспечивается наступление своему 3-му батальону. Герой Советского Союза, как и другие, совершившие такой же подвиг подле Александра Матросова, он не стал. Но удостоен ордена Красного Знамени, который в глазах фронтовиков считался «на втором месте» после Золотой Звезды Героя. Именем Михаила Петровича Абзыева называли школу, улицы в Воронеже, в Кемерове, откуда он ушёл на фронт, и в Берёзовском Кемеровского района, где родился и вырос. А в 2008-м, во многих стараниях В.И.Бортникова, главы сельского поселения, в Берёзовке открыта ей и мемориальная доска... Второй герой 849-го полка - знаменитая Зина Тунслоболова из Новопокровского района Кузнецкого района, которая прибыла команда из 3-й американской армии. «Первый их приказ - сдать оружие! Повстанцы заявили протест. После вторичного решительного требования американцев повстанцы все сдали оружие, не сдал только русский батальон В.Логунова. 19 апреля на плакате и прилегающих улицах построились более 20000 оставшихся в живых узников. Был установлен временный обелиск в память жертв концлагеря», - вспоминал участник восстания В.Краснопёров.

1967. Провинция Бахл, Афганистан. У Мазари-Шарифа заложен советский завод азотных удобрений с ТЭЦ. Он дал стране 46% карбамида, каждый из занятых трех тысяч человек получал зарплату, купоны на дефицитные товары, каждому бесплатно - бытовое обслуживание, электричество и питьевая вода! Ка вспоминает советник ЦК НДПА зампред Кемеровского облисполкома В.М.Чурпата, «в сооружении и запуске завода участвовали наши химики во главе с С.В.Лыковым, директором кемеровского «Азота». Ныне агентство США по международному развитию (USAID) побежало Афганистану быстро восстановить завод, но без российских специалистов не получается.

В Сибири

23 апреля 1890. Томск. На должность профессора фармакологии Томского университета избран Иван Петрович Павлов. Но занять должность ему не довелось: уже на следующий день Павлов был избран профессором Военно-медицинской академии в Петербурге. Иван Петрович сочетал преподавание с научной работой в только что учреждённом Институте экспериментальной медицины, куда был приглашён возглавить отдел физиологии. Им руковоили до конца своей жизни (1936), там же в 1904-м стал лауреатом Нобелевской премии.

У нас

Апрель 1940. Кемерово. К первомайским праздникам запущен городской трамвай.

Апрель 1942. Барзас. Из посёлка эвакуирован госпиталь №2598 на 300 общехирургических мест. Он занимал среднюю школу, шефом из лепстхоза сделали всё для удобства, детвора подготовила концерт, но раненые так и не поступили. Госпиталь уехал, а 73 других в Кузбассе остались. Искусство врачей, старания персонала, забота всех жителей области дали результат: за войну более полувека раненые вернулись в строй, остальные выжившие демобилизованы по инвалидности. Справительство невысокий (при среднем по армии 75%) возврат в строй и большой процент

инвалидов объясняется просто. Дальней эвакуации подлежали тяжелораненые, их, после сложнейших операций, с ампутациями, приходилось возвращать к активной жизни месяцы, а то и годы, что возможно только в глубоком тылу. Плюс 2% умерших как от ран, так и от обострившихся болезней. После первых наших побед фронт пошёл на запад, а за ним и лечебные учреждения. В 1943-м в области осталось около 20 госпиталей, в 1944-м - 11, и в 1946-м закрылись последние.

17 апреля 1942. Топки. Убыл на фронт сформированный 849-й полк 303-й стрелковой дивизии. Его путём вскоре прославят два наших земляка. 20 июля, в атаке на северной окраине города Воронежа парторг 7-й роты старшина М.П. Абдыев, израсходовав две гранаты и лежа в пулемёте, смертельно раненый, бросился на амбразуру фашистского дзота. И обеспечил наступление своему 3-му батальону. Герой Советского Союза, как и другие, совершившие такой же подвиг подле Александра Матросова, он не стал. Но удостоен ордена Красного Знамени, который в глазах фронтовиков считался «на втором месте» после Золотой Звезды Героя. Именем Михаила Петровича Абзыева называли школу, улицы в Воронеже, в Кемерове, откуда он ушёл на фронт, и в Берёзовском Кемеровского района, где родился и вырос. А в 2008-м, во многих стараниях В.И.Бортникова, главы сельского поселения, в Берёзовке открыта ей и мемориальная доска... Второй герой 849-го полка - знаменитая Зина Тунслоболова из Новопокровского района Кузнецкого района, которая прибыла команда из 3-й американской армии. «Первый их приказ - сдать оружие! Повстанцы заявили протест. После вторичного решительного требования американцев повстанцы все сдали оружие, не сдал только русский батальон В.Логунова. 19 апреля на плакате и прилегающих улицах построились более 20000 оставшихся в живых узников. Был установлен временный обелиск в память жертв концлагеря», - вспоминал участник восстания В.Краснопёров.

1967. Провинция Бахл, Афганистан. У Мазари-Шарифа заложен советский завод азотных удобрений с ТЭЦ. Он дал стране 46% карбамида, каждый из занятых трех тысяч человек получал зарплату, купоны на дефицитные товары, каждому бесплатно - бытовое обслуживание, электричество и питьевая вода! Ка вспоминает советник ЦК НДПА зампред Кемеровского облисполкома В.М.Чурпата, «в сооружении и запуске завода участвовали наши химики во главе с С.В.Лыковым, директором кемеровского «Азота». Ныне агентство США по международному развитию (USAID) побежало Афганистану быстро восстановить завод, но без российских специалистов не получается.

1967. Провинция Бахл, Афганистан. У Мазари-Шарифа заложен советский завод азотных удобрений с ТЭЦ. Он дал стране 46% карбамида, каждый из занятых трех тысяч человек получал зарплату, купоны на дефицитные товары, каждому бесплатно - бытовое обслуживание, электричество и питьевая вода! Ка вспоминает советник ЦК НДПА зампред Кемеровского облисполкома В.М.Чурпата, «в сооружении и запуске завода участвовали наши химики во главе с С.В.Лыковым, директором кемеровского «Азота». Ныне агентство США по международному развитию (USAID) побежало Афганистану быстро восстановить завод, но без российских специалистов не получается.

Виктор КЛАДЧИХИН.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Смерти подобно

В Кемеровской области зарегистрирован еще один случай отравления подростка наркотиком «спайс».

На днях в городскую больницу в бессознательном состоянии была доставлена 16-летняя девушки. Рано утром отец, услышав стук, вошел к ней в комнату и увидел, что она бормочет какие-то непонятные слова, ползает по полу, бьется головой о стену. Мужчина вызвал «скорую помощь». Но счастью, медикам удалось спасти пациентку, и сейчас ее здоровью ничего не угрожает. А вот после выплыски из больницы девушку поставят на учет в подразделение по делам несовершеннолетних, также за нее будет наблюдать врач-нарколог. Сейчас устанавливается, откуда у нее появился наркотик.

ДЛЯ СПРАВКИ

Согласно данным мониторинга наркотизации в Кемеровской области, за 2014 год в Кузбассе были зарегистрированы 272 случая острой отравления синтетическими наркотиками.

КОММЕНТАРИЙ

Ирина БАЛЯСНИНА,
заместитель начальника управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник полиции:

- К сожалению, иногда подростков, которые пробуют «спайс» просто так, ради интереса, доставляют в больницу в состоянии комы. Поэтому родителям необходимо быть предельно внимательными к своим детям. Если ребенок стал агрессивным, скрытым, у него появились подозрительные друзья, он стал общаться по телефону шепотом, прогуливая занятия в школе - это первые признаки того, что стоит обратить на него особое внимание и узнать причину происходящего. Ни в коем случае не надо думать, что все пройдет само собой!

Хочу еще раз напомнить, что сейчас на территории Кемеровской области, как и по всей стране, проводится всероссийская менеджментальная антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью». О местах распространения наркотиков и наркоторговцах можно сообщать по телефону доверия ГУ МВД России по Кемеровской области (8-3842) 32-79-97, а также по телефонам дежурных частей в территориях Кузбасса или просто по телефону 02.

Владимир СЕРГЕЕВ.

Организатор торгов - ООО «Правовое агентство «Статус» (65000, г. Кемерово, пр. Советский, д.27, оф.314, email: pastatus@yandex.ru, тел./факс 8(3842)496-101, тел. 8(903)907-7443) сообщает, что 07.05.15 г. в 15.00 (здесь и далее местное время) по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, д.27, оф.314, состоится открытый аукцион на повышение начальной цены на продажу следующего имущества: лот №1 - 7 объектов недвижимого имущества неожиданного назначения, расположенных на земельном участке с кадастровым номером 42:24:0101043:259;

6) гараж, количество этажей 1, общая площадь 840,2 кв.м, кадастровый номер 42:24:0101043:80;

7) холодный склад, количество этажей 1, общая площадь 1041,4 кв.м, кадастровый номер 42:24:0101043:257;

5) проходная, количество этажей 1, общая площадь 27,3 кв.м, кадастровый номер 42:24:0101043:259;

6) гараж, количество этажей 1, общая площадь 840,2 кв.м, кадастровый номер 42:24:0101043:80;

7) холодный склад, количество этажей 1, общая площадь 1041,4 кв.м, кадастровый номер 42:24:0101043:272;

8) гараж, количество этажей 1, общая площадь 52 032 000,00 руб., включая НДС (18%). Шаг аукциона составляет 5% от начальной цены лота. Размер задатка составляет 5% от начальной цены лота. Ознакомиться с документацией, характеризующей имущество, включенное в состав лота, получить форму заявки и подать заявку на участие в торгах можно ежедневно до 06.05.15 г. включительно с 11.00 до 11.30 по адресу проведения торгов. Ознакомиться с имуществом, включенном в состав лота, можно ежедневно в рабочие дни с 09.00 до 17.00 по адресу: г. Кемерово, Центральный, д.1а:

1) здание АБК, количество этажей 2, общая площадь 515,9 кв.м, кадастровый номер 42:24:0101043:125;

2) здание модуль, количество этажей 1, общая площадь 1344,9 кв.м, кадастровый номер 42:24:0101043:254;

3) склад №2, количество этажей 1, общая площадь 883,5 кв.м, кадастровый номер 42:24:0101043:255;

4) здание, количество этажей 2, об-

ществуя: для юридического лица учредительные документы, выписка из ЕГРЮЛ, полученная не ранее чем за десять дней до подачи заявки, решение об одобрении или о совершении крупной сделки, документ, подтверждающий полномочия руководителя; документ, подтверждающий полномочия иного лица (в случае подачи заявки таким лицом), для физического лица документ, удостоверяющий личность, и в случае наличия статуса ИП дополнительное выписка из ЕГРПИП, полученная не ранее чем за десять дней до подачи заявки. Представляются подлинники или нотариально удостоверенные копии. 06.05.15 г. с 11.30 до 12.00 по адресу проведения торгов заключается договор купли-продажи. Датой перечисляется по указанным реквизитам (необходимо иметь платежное поручение и выписку из реестра) договора купли-продажи. Оплата по договору купли-продажи должна быть произведена победителем торгов не позднее 30 дней с даты заключения договора купли-продажи. Переход права на имущество, составленный договором купли-продажи, осуществляется с момента подписания договора купли-продажи.

В день торгов подпись на протоколе о результатах торгов. Победителем торгов признается участник, предложивший наибольшую цену. Оплата по договору купли-продажи должна быть произведена победителем торгов не позднее 30 дней с даты заключения договора купли-продажи.

Для участия в торгах претендентам необходимо заключить с организатором торга договор о задатке, после подписания которого задаток вносится не позднее даты окончания приема заявок в кассу или на расчетный счет организатора торгов: р/с 40702810190100000069 в ф-ле «Кемеровский АКИБ «Образование» (АО) г. Кемерово, БИК 043207758, к/с 3010181030000000758, ИНН 4205245930, КП 420501001, получатель ООО «Потос». Кому: Центральный, д.1а: К заявке при-

кладывается: для юридического лица учредительные документы, выписка из ЕГРЮЛ, полученная не ранее чем за десять дней до подачи заявки, решение об одобрении или о совершении крупной сделки, документ, подтверждающий полномочия руководителя; документ, подтверждающий полномочия иного лица (в случае подачи заявки таким лицом), для физического лица документ, удостоверяющий личность, и в случае наличия статуса ИП дополнительное выписка из ЕГРПИП, полученная не раньше 5 рабочих дней после подписания протокола о результатах торгов. Победителем торгов признается участник, предложивший наибольшую цену. Оплата по договору купли-продажи должна быть произведена победителем торгов не позднее 30 дней с даты заключения договора купли-продажи. Переход права на имущество, составленный договором купли-продажи, осуществляется с момента подписания договора купли-продажи.

Для участия в торгах претендентам необходимо заключить с организатором торга договор о задатке, после подписания которого задаток вносится не позднее даты окончания приема заявок в кассу или на расчетный счет организатора торгов: р/с 40702810190100000069 в ф-ле «Кемеровский АКИБ «Образование» (АО) г. Кемерово, БИК 043207758, к/с 3010181030000000758, ИНН 4205245930, КП 420501001, получатель ООО «Потос». Кому: Центральный, д.1а: К заявке при-

кладывается: для юридического лица учредительные документы, выписка из ЕГРЮЛ, полученная не ранее чем за десять дней до подачи заявки. Представляются подлинники или нотариально удостоверенные копии. 06.05.15 г. с 11.30 до 12.00 по адресу проведения торгов заключается договор купли-продажи. Датой перечисляется по указанным реквизитам (необходимо иметь платежное поручение и выписку из реестра) договора купли-продажи. Оплата по договору купли-продажи должна быть произведена победителем торгов не позднее 30 дней с даты заключения договора купли-продажи.

Для участия в торгах претендентам необходимо заключить с организатором торга договор о задатке, после подписания которого задаток вносится не позднее даты окончания приема заявок в кассу или на расчетный счет организатора торгов: р/с 40702810190100000069 в ф-ле «Кемеровский АКИБ «Образование» (АО) г. Кемерово, БИК 043207758, к/с 3010181030000000758, ИНН 4205245930, КП 420501001, получатель ООО «Потос». Кому: Центральный, д.1а: К заявке при-

кладывается: для юридического лица учредительные документы, выписка из ЕГРЮЛ, полученная не раньше 5 рабочих дней после подписания протокола о результатах торгов. Победителем торгов признается участник, предложивший наибольшую цену. Оплата по договору купли-продажи должна быть произведена победителем торгов не позднее 30 дней с даты заключения договора купли-продажи.

ИСТОКИ

Когда нет злых изображений

Эти развеселые молодцы и девицы, забавные лошадки, пестрые курочки, хитрые зайчата, неуклюжие медвежата, щенки и котята излучают какую-то особенно светлую энергию. Неудивительно, что выставка глиняных игрушек в краеведческом музее района Крапивинский так и называется: «Кладовая радости».

«Кажется, что эти игрушки так одарены красками, веселым настроением, светом, что им тесно в коробках, на полках мастерских, и они сами просятся к людям», — говорит коллекционер Ирина Николаева.

ШКОЛЫ ЖИЗНИ

В коллекции Ирины Владимировны, которую она собирает уже более десяти лет, около тысячи глиняных фишкин: филимоновские, дымковские, московские, ростовские, омские, забайкальские. А также наших кузбасских мастеров.

Коллекционировать народные игрушки Ирина Николаева начала, когда работала мастером производственного обучения в губернаторском профессиональном училище народных промыслов. Нравились изделия из дерева, и из бересты, из соломки, и из текстиля, но глиняная игрушка была как-то по-особому дорога. Владимир, Муром, Ярославль, Суздаль, Архангельская область, Ковров... За эти и другие адресами — известные авторские школы, возрожденные народные промыслы, исконное творчество, традиции которого передаются стоятками.

В просторном зале за стеклянными витринами — только часть коллекции, собранной в поездках на региональные и российские семинары, мастер-классы, выставки. Но, рассматривая веселые компании глиняных человечков, коровушек или сибирячек в виде птичек, сразу примечает различия школ, о которых рассказывает Ирина Владимировна. Костромская игрушка, например, может узнать по ярким мазкам глазурь на темной глине — они словно капли щедрой радуги. Изделия ковровских мастеров словно сошли со страниц детской книги — они будто нарисованы кистью художника. Филимоновская игрушка притягивает глаза своим веселыми красками, а дымковская не знает чередования полутоонов и незаметных цветовых переходов. Основными мотивами ярких дымковских игрушек и сегодня остаются кони, бараны, петухи, а также групповые компози-



■ Ирина Николаева: «Эта «кладовая радости» — для вас».

Богатство подручного средства

Очень любят игрушки и цветом глины. Дымковская, к примеру, делается из белой, харacterной для тех мест, где зародилось (более 400 лет назад в слободе Дымково неподалеку от Вятки) это направление. Ростовская игрушка черного цвета, потому что при ее изготовлении используется особый способ дымления. Секреты этой школы, кстати, восстановили в монастыре всего лет десяти назад, а вообще она очень древняя, и трели от ростовских сибирячек удивительны по звучанию. Лиепешская глиняная игрушка, история которой насчитывает более двух веков, светло-песочный цвета. А прибайкальские экспонаты (сибирячки-нерпы) в коллекции Ирины Николаевой похожи на прибрежные темно-серые камешки — так природа напоминает о себе в каждой поделке.

Кузбасская игрушка, выполненная в основном из розовой глины, после обжига приобретает кирпичный цвет, на котором любая краска хорошо. Впрочем, есть в недрах нашего края и синяя, и белая глина: они тоже идут на поделки. Соответственно и палитра расширяется, и возможности для мастеров.

Расширение диапазона

Среди экспонатов «Кладовой радости», представленной в крапивинском музее, работы Ирины Варгановой из поселка Шалым Таштагольского рай-

она, Ирины Гордовенко из города Тайги, Елены Бирюковой из Тополи, кемеровчанки Татьяны Агеевой. Далеко за пределами Кузбасса известны изделия фирмы «Афина» (Наталья Коваленко, г. Кемерово). Ценят знатоки и глиняные игрушки членов Союза художников России Веры Сидоровой (село Глубокое), которые явно напоминают ее яркие лубочные картины.

Когда Ирина Николаева только начинала создавать свою коллекцию, приобретала, как сама признается, «все», что попадалось под руку». Потом, когда в «кладовой» появились игрушки многих мастеров, искала дополнение к уже имеющимся изделиям или продукцию возрожденных традиционных школ. Например, как-то купила в центре на-



■ «Наш веселый хоровод» — игрушка от фирмы «Афина», Наталья Коваленко (Кемерово).

родных промыслов Костромы маленький свисток; игрушка уникальная, но невозможно было ее выставить, потому что не было к ней пары — и отдельной полочки ей не поставишь. И вдруг через семь лет на выставке в Москве встретила того же мастера. Приобрела у него еще несколько игрушек, и теперь может достаточно широко представлять стиль одной из костромских школ. Вот такиеывают желаемые чудеса...

Главный принцип мастерства

«Об особой выделке у старинной народной игрушки мы не наблюдаем: люди ведь все время были заняты наярженной работой, а перед ярмаркой надо было быстро-быстро эту игрушку сделать. И, тем не менее, каждая игрушка — неповторимое авторское творчество древнего или современного мастера», — отмечает Ирина Владимировна.

Сама она выросла в селе, на природе, и одно из любимых ее воспоминаний детства — то, как отец взял ее с собой на рыбальку. Запомнились и родники, и речка, и лесная тишина, а особенно — как если уху распинами деревянными ложками. Такая ложка есть удобно, потому что негорячо, но больше всего тогда хотелось именно рассматривать ликовинное изделие с краивым взором...

«Конечно, современные мастера, которые увлекаются лепкой игрушек из глины, применяют и новые технологии — например, покрытие водозумливой краской», — объясняет Ирина Владимировна. Но главный принцип отношения человека и податливого природного материала остается прежним: игрушка оживляет только то, что мастер вкладывает в нее свое настроение и часть души. Кстати, наши русские народные промыслы характерны тем, что у них нет злых изображений».

А потому заходишь в зал, где выставлены глиняные игрушки, — и поражаешься, как они светятся красками и добром...

Надежда НИКОЛАЕВА.

ЗЕРКАЛО



Рис. Андрея Горшикова.

Смехом наружу

День смеха, или день дурака (All Fool's Day), отмечают 1 апреля во всем мире. Откуда именно родом этот праздник — из Франции, Англии, Мексики или Швеции, — сказать трудно.

Одну из версий связывают с тем, что с давних времен день 1 апреля во многих странах был связан со встречей новой весны, и этот праздник всегда сопровождался шутками и веселыми проделками. Сейчас эта традиция только окрепла.

Как у них?

Некоторые первоапрельские шутки уже стали всемирной «клиникой жареной»: падение Пизанской башни, фотография летеющих пингвинов, изменение числа Pi с

3.14 на 3.0. Но также вошли в историю розыгрыши пускай и менее изящные, зато очень «действенные».

Так, например, одна европейская газета вышла с темой черными прямоугольниками на первой полосе. В примечании было сказано, что владельцы газеты проводят лотерею: надо сократить защитный слой и понюхать бумагу под ним. Если аромат во всех трех случаях был связан со встречей новой весны, и этот праздник всегда сопровождался шутками и веселыми проделками. Сейчас называя победителем получает пожизненную складку в 80% на паркете данного производителя. Барышни скребут очень усердно. А уж как нюхали...

Славу на долгие годы снискала себе одна из радиостанций на Кипре, которая

НАШЕ ОТРАЖЕНИЕ

А какие первоапрельские шутки доводились вынуждать нашими земляками? И жертвы каких они становились сами?

ДМИТРИЙ ПРОХОРЮК, студент, Новокузнецк:

— У нас в общаге пару лет практиковались розыгрыши с кроватю. Пришли чуваши за туалетом к матрасу: пока он спит, — бацнули. Делали кручку. Пока человек спал, выносили его прямо на кровать в туалет. Под крики «Вставай!» он вскакивал, а вокруг унитазы...

АЛЕНА СМИРНОВА, домохозяйка, Кемеровский район:

— Моею любимому венчу некогда помыть машину, и однажды я решила устроить ему маленький подарок. Но совсем забыла, что 1 апреля на настенде... Позвонила ему на работу, выяснила, что в ближайшее время он никогда не собирается въезжать дубликат ключей и увезла его белую «красавицу» на мойку. Думала, выйдет из офиса, увидит машину чистую, очень обрадуется. Но через 20 минут звонит мне любийский и убитый голосом: сообщает, что его машину угнали... Представляете, что было потом со мной?!

ЕВГЕНИЯ ВАСИЛЬЕВА, бухгалтер, Белово:

— Я бы не рискнула повторить шутку моей мамы, которую она проделала с дядей: ее старшим братом. Тот один раз заколебывал родственников своим частыми визитами по случаю командировки. Любил с вонзкой позвонить и сообщить, что через 20 минут будет. Ну, и как-то мама решила пошутил. Зная, что дядя с дороги

первым делом всегда шел в душ и изводил там ее шампунь (а волосы у него были светлые с сединой), мама развернула крепкий раствор марганцовки и налила его во фланон с шампунем. Надо было видеть лицо дяди, с которым он выскочил из ванной... Он был розовый! Побежал стричься почти что наголо. И нам потом долго не ездил.

СЕРГЕЙ НИКОЛАЕНКО, предприниматель, Новокузнецк:

- В университете самым веселым был тупой розыгрыш «Носок на потолок». 1 апреля на самой нудной паре в большой блочной аудитории пишут записку: «На потолке висит носок! Передай записку дальше...» Понятно, что каждый поднимает глаза, пошарит взглядом по потолку и засмеется. Рано или поздно препод что-то заметит, заберет записку и тоже посмотрит на потолок... Тут самый смешной и позитивный: «Секунду!»

ЮЛИЯ СЕРГЕЕВА.

КАЛЕНДАРЬ

В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ

1809. Николай Гоголь, русский писатель, классик мировой литературы.

1873. Сергей Рахманинов, великий русский композитор, пианист, дирижер.

1934. Владимир Познер, телеведущий, журналист.

СОБЫТИЯ

1778. Нью-орлеанский бизнесмен Оливер Поллон придумал знаменитую «Кока-Колу».

1938. После премьеры фильма «Голубой ангел» взошла звезда Марлен Диитрих.

В ЭТОТ ДЕНЬ УШЛИ

1939. Антон Макаренко, русский советский писатель и педагог.

1981. Агния Барто, русская писательница, автор стихотворений для детей.

Коллектив ООО «Недропользование» выражает глубокое соболезнование генеральному директору Грибенецкому Юрию Николаевичу в связи с безвременной кончиной его отца ГРИБЕНЬЦОВА Николая Сергеевича.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новый старый рулевой

Спустя десять лет Николай Соловьев вновь возглавил «сталеваров»

Сегодня новокузнецкий «Металлург» продолжил тренировочный спор под руководством Николая Соловьева, возглавлявшего команду на прошлой неделе. В юношеском режиме «сталевары» будут заниматься две недели, а 11 апреля, накануне отпуска, проведут традиционный матч с болельщиками.

Расхожая фраза о том, что, мол, нельзя дважды войти в одну реку, имеет весьма опосредованное отношение к Большому спорту, где в порядке вещей возвращение на круги своя: игроки, тренеры возобновляют сотрудничество с прежними клубами, забывая о давних и недавних разногласиях.

Николай Соловьев работал в Новокузнецке в 2002–2005 годах, и под его руководством «Металлург»



■ Под руководством Николая Соловьева «Кузня» входила в квартет лучших команд страны. Фото с официального сайта ХК «Металлург».

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Нападающий «Металлурга» Ансель Галимов в составе сборной России готовится к чемпионату мира, который состоится в Китае. На следующей неделе наша команда проведет четыре контрольные встречи в Германии и Швейцарии, а затем сыграет на заключительном этапе Евротура. В минувшем чемпионате ХКЛ Ансель Галимов занял вторую строчку в списке бомбардиров «Кузни», набрав 24 балла (14 заброшенных шайб плюс 10 голевых передач).

Аналогичной работой займется экс-наставник «Металлурга» Герман Титов, который, скорее всего, продолжит карьеру в московском «Спартаке». По неофициальному информации, о его назначении было объявлено 21 апреля, когда будто отмечался 80-летний юбилей популярного спортивного общества.

Кстати, «Металлург» предлагал бывшему главному тренеру новый долгосрочный контракт, но Герман Михайлович отказался, сославшись на «объективные причины»:

«Обстоятельства сложились таким образом, что мне пришлось сделать этот трудный выбор. Мне бы хотелось расти в профессиональном плане. На мое решение повлиял и тот факт, что тяжело работать вдали от семьи. На сегодня я не подписал контракт ни с одним клубом,

Вадим АНТОНОВ.

Идут переговоры. И преимущество отдали тому клубу, который расположился рядом с городом, где живут родители. Они в почтенном возрасте, и мне бы хотелось видеть их как можно чаще. А с «Металлургом» мы расстаемся очень хорошим друзьями. Хочу сказать слова благодарности тренерскому штабу, руководителям клуба, главе города за доверие. В Новокузнецке очень хорошие болельщики и молодая перспективная команда. О работе в «Металлурге» у меня останутся только добрые воспоминания.

Газета «Кузбасс»

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЗИМНЯЯ СПАРТАНИАДА УЧАЩИХСЯ РОССИИ

Команда Кемеровской области заняла девятое место в общем зачете VII зимней Спартакиады учащихся России.

В финальной стадии соревнований участвовали свыше двух тысяч юношей и девушек не старше 18 лет из 62 регионов страны. В программу Спартакиады было включено 16 видов спорта.

Юные кузбассовцы завоевали десять медалей: четыре золотые, три серебряные и три бронзовые. Убедительную победу одержала наша команда в турнире по хоккею с мячом: подопечные тренеров-преподавателей Владимира Килькова в решающем матче разгромили сверстников из Новосибирской области — 8:2.

Успешно выступили воспитанники таштагольской школы сноуборда. Илья Витягинов первенствовал в борд-кроссе, а в «простом» слаломе показал второй результат. Танече в «гиганте» не было равных Ксене Федоровой. Игорь Слуев — второй и третий призер соответственно в борд-кроссе и параллельном слаломе.

Илья